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dórok és a díszbe öltözött tűzoltók tartották 
fel. A verseczi férfi dalárda elénekelte a Hyin- 
nust, mely után Dr. Seetnayer Károly magy. 
nyelvterjesztö egyleti elnök lépett diszmagyar- 
ban az emelvényre s a következő szónoki be­
szédet mondotta el:

A mi ünneplésünk.
Ritka fény nyel, igazi honfiúi lelkese­

déssel, és komoly férfias méltósággal ün­
nepelte meg városunk hazafias lakosága a 
szabadságharez éve ragyogó napjának fél­
százados évfordulóját.

Gj'önyörü tavaszias mosolygó nap sü­
tött le reánk, mintha a nagy természet is 
ünnepelni kívánta volna azt a napot, mely­
nek áldott emlékei betöltenek minden ne­
mesen dobogó szivet.

Versecz polgársága impozáns módon 
állott kifejezést hazafiasságának.

Az ünneplésben részt vettek nem ma­
gyar anyanyelvű tes vérpolgártársaink is, 
úgy a német, mint pedig a szerb tészről 
ott vóltak a Isten házában, nagy sokaság­
ban; ott vóltak az Andrássy sétatéren lévő 
honvédszobornál, hogy hódolatukat ők is 
larakják azon versecziek érczemléke előtt, 
kik fél századdal ezelőtt ott küzdöttek az 
emberiség legszentebb, legdrágább eszméiért 
a szabadság, testvériség és egyen­
lőségért!

Versecz ünneplő polgársága, hazafias 
felbuzdulásának ily fényes nyilvánításával 
kivívta magának minden igaz hazafi elis­
merését és tiszteletét.

Az ünnepélyek következőleg folytá­
nak le:

Gyönyörű napfényes időben mar jóval |) 
óra előtt nagyszámú ünnepi ruhába öltözött 
nép hullámzott a fellobogozott utc/akon, az 
Andrássy sétatér kornyékén, hol a szobor előtt 
az öreg honvédek gyülekeztek Ez alkalommal 
kiosztatott közöttük emlék gyanánt lapunknak 
képes diszkiadása. E közben egymásután vo 
nul'ak lengő trikolorok alatt az egyesületek, 
a magy. kir. állami főreáliskola a községi 
tanintézetek, polgári leányiskolák, magánis­
kolák növendékei majd a hatóságok, tesl li­
létek, a rom. kath. templomba, mely zsú­
folásig megtelt közönséggel. A városi hatóság 
élén megjelentek l’álffy főispán, Seemayer 
kir. tan. polgármester, s az összes tisztviselők, 
a többi állami, megyei hivatalok képviselői. A 
diszmisét Lászlóffy László apatplébanos vé­
gezte fényes segédlettel, a templomi éneklukar 
női tagjai lélekemelő szép énekekkel emeltek az. 
áhítatot. Igen szép képet mutatott különösen 
az oltár előtti szabad ter a tanulóifjusag szám­
talan lobogójával. Jól esik konstatálnunk hogy 
a templomban a gór. kel. szerb meghívottak is 
szép számmal megjelentek.

*
* *

A templomból a honvédszobor elé vonult 
a közönség, melyet hon véd egyesületünk tagjai 
igen szépen feldiszitetttek. Több ezer ember 
tolongott a szobor korul, a rendet városi ren-

Mélyen tisztelt ünneplő közönség

pirkadt fel a szabad-ág hajnala, a

A magyar történelem jelentőségteljes ma­
gasztos ünnepét, márczius 15-ét szive legtisztább 
lelkesedésével üli meg az idén is a nemzet. A 
nagy napok emlékezete megelevenedik ma a 
mint meg fog elevenedni mindenha, inig a 
nemzet élni fog, és hálával, kegyelettel gondol 
az 50 év előtti eseményekre, ama kor vívmá­
nyaira és hőseire.

E nap nincsen vörös betűvel megjelölve a 
naptarban, a törvényhozás sem tette nemzeti 
ünneppé, és mégis nugünnepli e napot a fővá- 
város, a vidék az egé-z ország. Mert ünnep az, 
mikor magába száll a lélek, s lefelejtve a hét­
köznapi dolgok bilincseit szárnyát bontja, hogy 
berepülve sok sok időt, megfurüdjék a dicsőség 
fénysugarában.

Emlékezzünk csak vissza!
Ma- 50 ve, zuhWó esőben, viharos időben

ifjúság
megalkot la a l'J pontot, és Petőfi elszavalta a 
„Talpra Magyart“.

Az egyenlőség, szabadság, testvériség jel­
szavak ajkról ajkra szálltak, mindenki polgár 
lett és nemzeti kokárdát tűzött mellére. Álta­
lános munkaszünet állott be, mindenki megün­
nepelni sietett a nemzet ébredésének tavaszai. 
Nagy eszmék, lángoló szivek dicső napja! Te 
szülted meg hosszú időkön át elnyomott sza­
bad-águnkat: te hallottad az első szabad szót 
annyi század rabságának elmúlta után először 
büntetlenül elröppeni százezrek ajkairól 1 Nem­
zetünk újjászületésének napja vagy, melyen újra 
elfoglaltuk helyünket Europa szabad nemzetei­
nek sorában. E napon született a sajtószabad- 
sag, e nappal kezdődik igazi alkotmányosságuk; 
e napon szabadultak fel a jogtalan nép milliói 
a hűbéri intézmény bilincseiből, és a kiváltságos 
osztály önmaga tépte szét családi fajától örö­
költ nemesi oklevelét, hogy ezután tetteiben 
legyen nemes, testvérileg osztozzék a nép alsó 
osztályával a szabaddá lett fold birtokában, az 
alkotmány áldásaiban, jogban úgy mint teher­
ben. Ez volt egyúttal az első nap, az első azok 
között, melyek annyi babért szereztek a magyar 
honvédek fejére.

Oh mennyi varázst, mennyi szent érzést, 
mennyi lelkesedést kelt e nap szivünkben! Ta­
vaszoddá a természet és tavaszi ver ólé ny árasztja 
el szivünket, é; úgy érezzük, hogy a természet­
nek ezen ragyogása, a tavasznak ezen mosoly­
gása csak azért van, hogy szebbé méltóbbá 
tegye ezen nagy napot, úgy érezzük, mintha 
egy nemzet szivének dobbanásától áradna szét, 
mely fakaszt virágot a réten és könynyet a honfi 
szivében. Emlékezetünk a múltba téved, és lelki 
szemeink előtt látjuk a nagy nap eseményeit 
felvonulni látjuk a mint óriási embertomegek 
ellepik az utczakat, latunk lelkes délezes ala­
kokat oldalukon kard, kezükben zászló, s ajku­
kon a hon szerelem lelkesedése, hogy „rabok 
tovább nem leszünk“.

Ilyen volt márczius 15-ike 50 év előtt; 
az öröm általános, a lelkesedés határtalan volt az 
egész országban. De fajdalom e dic-ö nap fé­
li} ct nem sokara elhomályosították a magyar 
szabadság egész tornyosuló fel legét; nehéz gon­
dok véres harezok következtek. DicsŐségteljes 
harezokat vívott a magyar alkotmányéit, de

a belviszalyok és a küellenség, túlnyomó ereje 
kicsavarta kezéből a fegyvert. És midőn az 
utolsó honvéd a világosi mezőn lerakta fegy­
verét egy nagy temetővé lett az egész ország; 
a sírok csendjébe kísérteties némaságba merült 
a nemzet. Elkövetkezett a nagyszerű halál és a 
szabadságai függetlenségét ennyi tűzben, vész­
ben. oly sok ádáz vihar közepette védelmezett 
honfiak kétségbeesetten a remény kilátása nél­
kül álltak egy nagy sir előtt, hol a legdrágáb­
bat a mivel nemzet bírhat — a szabadságot — 
eltemették.

Egy nagy kerthez hasonlított a haza, hol 
tegnap minden zöldéit és virágzott de hol éjjel 
egy rettentő fergeteg és kétségbeejtő vihar dúlt; 
másnap egyetlen törzs sem maradt, nem egy 
mosolygó virág. A haza sorsa veszve volt, és 
nagy.szívű fiait számkivetés, börtön és bitó érte.

Azután jött a gyász ideje. Az első sajgó 
fajdalom lassan-lassan engedett-

A gyászoló nemzet szeme előtt oszlani 
kezdett a köd, melynek sötét leplébe borult az 
egész láthatár.

Miauéi nagyobb, minnél súlyosabb volt a 
veszteség, minél több az, mi e küzdelem bal­
ki menet elében áldozatul esett annál szorosabb 
lett közöttünk az összetartás. Miként a család, 
mely egy szeretett tagját elveszíti, minden jelt 
minden legkisebb emléket összegyűjt, mely öt 
kedvesére emlékezteti: akként gyűjtöttük össze 
mi is valóságos kincstárát ama emlékeknek, 
melyek hivatva voltak az elveszett eszményt 
— a szabadsagot — folyton szemünk előtt tar­
tani, azon tántoríthatatlan hittel, hogy örökhalal 
nincsen, hanem van feltámadás.

Bíztunk hazánk nagy fiának ama a távol­
ból felénk zengő jóslatában, „hogy hamvaiból 
tnég feltámadhat a magyar Phönix“, és hogyha 
a hármas bérez országának czimere mártírok 
vérével áztatott Galgothává lett is a kereszt, 
mely ezen Golgothán emelkedik most sem sir- 
fejfaja a nemzetnek, hanem a feltámadás jel­
vénye.

Es e feltámadásba vetett hit erőt adott a 
nemzetnek, mig a leggyözetését követő eszmé­
nyek első zsibbasztó hatása alatt a kábulat tét­
lenségébe esett; hitében nem is csalódott, mert 
latta feltűnni a magyarok egén a szabadság 
napját, elérkezett a resurectió. Az elhullott hő­
sök véréből kelt uj élet aranyos derűvel ra­
gyogta be a nemzet egét; következett a szent 
küzdelem elismerése; egy magasztos gondolko­
zásé, erényekben és uralkodói bolcseségben 
gazdag király, azzal teszi fejére szent István 
koronáját, hogy a koronázási ajándékot a sza­
badság hősöknek adja vissza. A nagy küzdelem 
alakjai diadallal térnek vissza szabaddá lett 
hazájukba, hogy vállvetve segítsék elő annak 
nagyságát, virágzását. A bilincseiből feszabadi- 
tott halás nemzet pedig, örömujongása között 
nem feledkezik meg azokról sem, kiknek létét, 
becsületét köszönheti és kik honszeretet ükét 
életükkel pecsételték meg. Legszentebb kegye­
lettel áldoz e hősök emlékének szobrok emelése 
által, századokon át hirdetve ilyképpen az utó­
doknak azok dicsőségét, kik vérzettek a hazáért 
bar ezeknél maradandóbb emléket állított fel 
nekik a nemzet keblében soha ki nem haló há­
laérzet. Mert miként a költő lénye tovább él a 
dalban, midőn a test mar régen porladozik; 
úgy szabadság hőseink viselt dolgai nemcsak 
érczlapra lesznek fényes betűkkel lejegyezve 
hanem mélyen bevésve maradnak azok a nem­
zet szivében, s az utódoknak hirdetendi tettei­
ket, Versecz varos hazafias polgársága is emelt



e helyen ily emléket, melyre emelkedett lélek­
kel fennen dobogó a kebellel tekinthetünk mert 
n ncsen hivatva uj hadi tettekre serkenteni a 
nemzetet hanem emlékoszlopa ez az újra vissza 
állított szabadságnak egy szerény emléktárgy a 
múlt idők titani harczaiból.

E szobor látása ébresztöleg és buzditólag hat 
a polgárok kozérzuletére hirdetője a hálának 
meylyel e városa szabadságért küzdött fiai 
emléke iránt viseltetik. És a csúcsán álló „Hun- 
garia • ajkairól felénk zéngö néma szózatot ezek 
ajkairó! jövő hatalmas szózat, a szabadság és 
függetlenség szózata viszonozza melynek zenéje 
visszahangozzék minden igaz honfi szivében.

ü-s felette lebbeg ama őszinte kiengeszte- 
lodésnek szelleme, mely egy testté egy lélekké 
forasztja össze a nemzetet a népeinek boldog­
ságán teljes odaadással munkálkodó, magasztos 
hivatását oly példásán betöltő, népei áltál lelke­
sült ragaszkodással körülzajongott királyával 
hogy egyesült erővel boldoggá és nagygyá te­
gyük e hazat.
, "^e Pedig nemzetem ifjúsága s jövőjének
egyetlen reménye, ki egykoron e hon sorsat 
vajainkról leveszed, élj, haladj, fejlődjél úgy, 
hogyha majd át veszed apáid őrökét hazafiul 
hivatásodat méltán és híven teljesítsed. Lelke­
sülj a múltak emlékein élessz-e lobogó lánggá 
a hazaszeretet szikráját ifjú kebeledben hazank 
dicső fiainak tettei. Jegyezd meg magadnak, hogy 
a tornáiknál a dicsőség és erény temploma 
eg) mas mellett állották, melyekbe csak a vér- 
tanuság templomán keresztül lehetett belepni. 
Azért légy mindenkor áldozatkész védője, al­
kotmányunknak hü őre, a nemzeti kegyeletünk­
nek es ni el to utóda az 50 év előtti márcziusi

Mélyen tisztelt Honpolgár-társam!
Egy politikai napilapból tudom, hogy Ver- 

secz városa az 1848. évi márcziusi márczius ló-ének 
50-tk évfordulonapját, mint azon szent eszmék 
kinyilatkoztatásának napját, melyekért akkor 
csakhamar fegyvert fogni kényszerítve lettünk, 
nagyobb szabású fénynyel ünnepelendi meg, 
mely ünnepélyen résztveendenek a még élő 
1848 49 ki ottani honvédek is mint ama szent 
eszmék: a testvériség, egyenlőség és szabad­
ságnak hősi védői.

Ezek t. i. a verseczi 1848/9-ki honvédek 
közelebbről érdekelnek.

Mindenek előtt azonban be kell magamat 
tisztelettel mutatnom. Nevem: Kemény Mi­
hály, 1848-ban azonnal az első honvédtüzérek 
soraba állottam, mint akkor mérnök gyakornok, 
a táborba Je 11 as sich betörésekor az első 
lovasüteggel mentem ki mint irányzó, nemso­
kára tűzmester és január végén hadnagy lettem. 
Egy ideig, a kormánynak Debreczenbe vonulása 
után a hadifelszereléshez voltam beosztva N.- 
Váradon, tavaszszal újra a laborba küldettem s 
Komarom felszabaditasa után a Vl-ik gyalog 
honvéd üteghez lettem beosztva. A fegyverle­
tétel s az ezt követő sok viszontagság után 
1852 ősszel B.Csaban telepedtem meg s ott 
laktam 187b-ig s iO-töl 78-ig e városnak 3-szor 
megválasztott országgy. képviselője voltam, most 
93-tól nyugal. m. kir. tanfelügyelő mint ilyen 
egyik fiamnál, allami gazd. intézőnöl, lakom 
Kolozson.

De térjünk vissza oda, hogy Komaromnak 
ostrom alóli felszabadítása után én a VI ik 
gyalog honvédüteghez lettem mint hadnagy 
bo ztva Vagner litegparancsnok m-Hé, ki ma-

r * ,=™lb"1 I *y*"H «Ir nemek az
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nyelvű honvedek képezték, és pedig nagyobb 
Ciében mar hazasok és családosok, kozépko- 

ruak, kik népeikét, csaladjukat, az ottani mostoha 
viszonyok miatt elhagyva, a táborba jöttek har- 
czolm a magyar nemzet jogai, a nemzet jogai, a

szivében hordozó ifjúságnak laba dobogását 
melynek nyomában a népek milliói haladnak, 
es szép márczius idusa, te vakító nap, száza- 

unk delén udv neked Jöjj el hozzánk minden 
evben es hozz szép napsugaros időt, balzsamos 
levegőt, hozd el az emlékezés napjat, midőn el­
feledve mindent gondot büszkén emlékezünk 
vissza az elmúlt szép időkre s megdobbanva szi­
vünk áldjuk a magyarok Istenei, hogy magyar­
nak születtünk. Hozd el a hitet szivünkbe és 
árassz malasztct lelkeinkre, hogy méltók lehes­
sünk ama hősökhez, kik hazank ujjaszulcté<ét 
kivívtak, méltók ama dicső honfiakhoz, kik e 
mai napot leiavattak nemzeti ünneppé !

Dicsőség emléküknek! Áldás poraikra!
Beszéde végeztévé! nemzeti szalaggal ellá­

tott gyönyörű koszorút helyezett a szobor tal­
pazatara. Mdjd Szörényi József all. föreal 
iskolai tanar lépett diszmagyarban az emel­
vényre, és igazi szónoki ihlettel szavalta el 
Ábrányi Márczius 15 ike“ czimü költeményét 
s a dalarda énekelte el a „Talpra magyar“-!. 
A közönség lelkesen éljenezett, a jelenet meg- 
kapo volt es méltosagos. Mindenek a legszebb 
rendben folytának le.

itt bevárják az orosz támadást s küzdenek a mig 
csak Éhet. Nagy szerencsénk volt, hogy megme- 
nekiütünk aránylag kevös veszteséggel s az üteget 
cl nem fogtak az orosz kozákok. 6

Ezért érdeklődtem én azóta mindig a ver 
seczi német nyelvö honvédtüzérek iránt s e-/4rt 
esik jól ma is ezen hősies, de ritka és széo 
eseményt, mint megtörtént igaz tényt, öreg nao 
janiiban, betöltött 73 évvel, Önöknek, ama sza 
badságharezot ünneplő verseczi polgártársaim­
nak e pár sorban röviden, de híven elmondani 

Nem tudom, kik és hányán élnek még 
ezen honvéd tüzértársaim közül, ha van köztük- 
a verseczi 48/49-ki honvédek kozott olyan 
lei tüzér volt a Vl-ik gyalog honvédütegné! ’at 
talán emlékezni fog ezen tényre is és csekély 
személyemre is. En pedig szeretettel üdvözölve 
okét azt kívánom, hogy a kegyelem nagy istene 
meg hátralevő földi napjaikat boldoggá tegye 
es tiszta jó emléküket gyermekeik és unokáik­
ban aldja meg. Önöket tisztelettel verseczi honfi 
es polgártársaim pedig arra kérem, hogy tisz- 
telettel meghajolva ezen nemes és hős honfiak 
e ott, okét az uj nemzedék követendő példájául 
állítsák oda, tiszteljék s ha kell szeretettel 
gyamolitsák.

„Mitte sapientem, pauca ei dicens“ 
Üdvözlöm önöket nagy közös ünnepünk 

alkalmából igaz hazafiúi tisztelet és szeretetttel 
Kolozson 1898 márczius hó 7-én

hü honfi s polgártársuk
Kemény Mihály,

1848 4ÍJ ki kouvódtuzér hadnagy most 
nyugy. kir. tanfelügyelő.

Szűnni nem akaró eljenzések után Stern­
berg József szolalt fel és az este tartandó 
bankettre meghívta az összes veteran honvéde­
ket I"elkőszöntötték a magyar nyelvterjesztó 
egylet tagjait is, valamint Dr. Seemayer K. 
elnököt mint az ünnepélyek rendezőit.

A honvedszobortól az állami főreálisko- 
laba vonult a közönség, hogy részt vegyen a r , 
tanari testület és ifjúság áltál rendezett ünne- h°gy ,koraÁ hajnalban 
pelyen. Sajnosán kellett tapasztalnunk, hogy a 
közönségnek csak egy kiqs, töredéke fért be a
ÄiPed,gtaZ ZhUf°láSÍg A műsort
kar ídta e'őns r ny,totta, majd az éneklő- 
tolt- v \ Szörényi József tanar szakava­
tott vezetese mellett „Rákóczy kesergő“-jét A
K o vZáUl 1 i?a,POk eseményeit> s azok vívmányait 
Ko válik Janos tanar ecsetelte gyújtó hatású
TÜtTJúv,”, ST val,ak: János!

urcsanyi L., Iapay J. tanulok, Csuka
adta elő A k°S'SUth egy‘k örokszéP beszédét
elóadot' t .*f alt-1
eoadotí induló haragja, mellett hagyta el a
1 vS„íZ0,n 'tatr° ,Uddt,a'- h°gy varosunk
hazafias sal T ° ;fjUSaga ez intézetben igaz 
nazarids szellemben neveltetik.

* * *

1;.v;u' u az É348/49-jki honvédek hadastyán 
C- 1 u, diszcbédct a „Szöllövenyige“

nemzetek leg-zentebb eszméiért
Hosszú emberöltő idő mült el azóta ne- 

venket a legjobb bajtársanuk, az igazán’ hős 
hazavedoknek rég elfelejtettem de nemes, min­
dent feláldozó küzdelmüket nem feledtem soha 
_es ha bárhol azóta az 1848/9 ki szabadsági,arcz 
jött szoba, én mindig felemlítettem verseczi jo 
tüzéreimet, minta legkitűnőbb, legbátrabb hon­
vedeket.

Ütegünk a 3-ik hadtesthez tartozott, Dam­
janich lábtörése után előbb Knézics azi.ni 
ped.g Leininger tábornok volta hadtest 
parancsnoka, egészen a világosi gyásznapig. 
Mikor az oroszok túlereje folytán mar el lett 
határozva az újabb visszavonulás, mely tényleg 
\ilagosra vezetett, július 15-én Vacznal a bal 
szarnyon a dukai hegy alatt ütegünk úgy ki­
tüntette magát - itt lőttek ki alulam is a lo­
vat - hogy Görgey a csata után Leiningerrel 
hozzánk jött s ennek azon kijelentésere: Has 
-st meine festeste Batterie“ koszorút tűzött egyik , 
agjunkra. Másnap ezután parancsot kaptunk, 
hogy korán hajnalban megindulunk Rétság-Lo- 
sonczfele. Úgyis lett, az egész koncentrált tabor 
megkezdte a visszavonulást és pedig a megré­
müli népnek csatlakozásával úgy, hogy a Rút­
ságnak vezető hegyet áthágó országút annyira 
tömve volt Iömve mindenfelé cz.ivil és katonai 
szállítmánnyal, hogy csak nagy nehezen lehe­
tett előre haladni.

Ütegünk már jól elöhaladt e keserves visz- 
szavonulast fedező 1-sö hadtest — Nagy Sándoré 
megkezdte illetve viszonozta az ágyúzást, tüzelést 
az oroszok ellen Vácz túlsó oldalán.

Ennek hallatára megállnak s felriadnak a 
mr verseczi jó tüzéreink és kérdik, mi történik 
Vácznál mögöttünk és miért retirálunk mi? 
aztán egyenesen ream támadnak azzal hogy- 
„Herr von Kemény, Sie sind ein Ungar, fuhren’s 

! uns zurück, wir wollen siegen oder sterben 
aber nicht retirieren.“ Anyira követelödztek’ 
hogy a határozott parancs ellené

hUa„ jelentek meg. Az első felköszöntöt At- visszavonulással a v 1 /°lyt 8 éPen jött a 
/saiy elnök tartotta éltetvén ö felségét, majd geyvel elem •'' ütésünkr ° tac°rnokl kar bör‘ 

r- S e cmayer Károly köszöntötte fel az ősz s Ilii Gorgeynek rögtön feltűnt
)n véd eket Periéssv LaiosKeménv A J a °da intve kérd,: melyik üteg ez? -nonvcueket Perjéssy Lajos Kemény A. ny. 

tanfdugyelu alabb kivonatosan közölt hosszabb 
levelet olvasta fel német forditásbau, melynek 
uafiatara örömkonyek gyűltek az öreg honvé 
dek szemeibe, s a levél irojat meleg hangú 
sürgönyben üdvözölték. A felolvasott levélből 
közöljük az alábbiakat:

a X7, I .. melyik üteg
Rútság alatt k II ad,testbó1 ~ Hisz ennek már 
Ketsag alatt kellene lenn, - mondja. Erre mes-

agyaraztam neki az egész ügyet s ö ki nagy,fn
■s szigorúan követelte a vak engedelmességet

haragot, csak mosolygottl^y
hadnag’v úr tUzbe akarnak menni? jó allitsa fel 
hadnagy Ur az üteget ,tt balra a szőlők alatt,

* *

Este nyolez órakor ünnepi díszvacsora 
tarttatott a Giückmann-féle vigadóban, melyen 
1,0 személy vett részt, köztük a verseczi höl­
gyek koszorúja. A karzatok is megteltek néző 
közönséggel.

Az első felköszöntőt itt is Dr. Seema- 
ver K. tartotta éltetvén ö felségét, mint a 
legalkotmányo abb magyar királyt és az ural- 
kodoház tagjait. A hármas éljen elhangzása után 

-felvonták a függönyt s Bokodi tarsulatanak 
kara hazafias dalt énekelt és bemutatták az 
„Ezer év“ utolsó jelenetét, a hódolatot a ki­
rályi par előtt. A pompás kép látása kitoiő 
lelkesedést keltett, dörgő éljenek hangzottak fel 
és ismételten kívánta látm a közönség a képet.

Azután Dr. Dajkovits István ügyvéd 
tartotta meg nagy tetszés közt a diszszOnokla- 
tot, majd Szál oczy Irén primadonna énekelte 
el az „Üldözöttek kesergödal“-át ritka praeci- 
sitassal és érzemmel. Müller Oszkár német 
nyelven emlékezett meg a márcziusi napok ese­
ményeiről, .1 ely után Bandi Róza énekelt ki­
tünően egy „Jobbágydalt“ Mátyás király ide­
jéből. Perjéssy Lajos a még élő s jelenvolt 
verseczi honvédeket köszöntötte fel, majd B o- 
kody A. igazgató szavalta el Vörösmarty „Vén 
czigány“-at. A mintaszerű szavalat igen nagy 
li at ást keltett Atkáry lionv. egyl. elnök Dr 
Károly s a rendező magyar nyelv terjesztő 
egyesületnek mondott meleg koszouetet az ün­
nepélyek rendezéséért, s ugyan csak ö köszönte 
meg Sternberg kereskedő azon nagylelkűsé­
gét, hogy a szegény sorsú honvédeknek a ban­
ketten való megjelen hetesét lehetővé tette Ez­
után Harkány: G. magyar dalai, Szalóczy 

es S z e b e n i n é gyönyörű toborzotánczában 
talalt nagy élvezetet a közönség. Fabry G 
szolgabiro a hölgyeket éltette, majd Perjéssy 
olvasta fel Herczeg Ferencz orsz. gyű! kép­
viselőnk levelet, melyben megköszönvén az ün­
nepélyre való meghívást, üdvözletét küldi s 
egyúttal 100 koronával belép a magyar nyelv­
terjeszt o egylet örökös tagja, sorába. Városunk 
büszkeségét, oszlopos fiát, lelkesen megéljeneztek 
eppenugy a budapesti egyetemi hallgatok Ver- 
secz fehértemplomi korévnek tagjait is” kik 
-szintén udvozlo sürgönyt küldtek. Ismertette 
a szóló Kemény A fentebb közölt levelét is 
mely nagy feltűnést és lelkesedést keltett. Ban- 
Kutt után tancz volt.

K-l kell említenünk azon körülményt is, 
togy a „Uanz és Iársa“ czeg a honvédszob- 

rot l.)-en este számtalan izzólámpával kivilá­
gítottá, mely pompás látvány nyújtott.

Az ünnepélyek a legszebb rendben folytak 
ívsronans hang nem vegyült az öröm hangjai 

"öze. A szép nap emléke maradandó leend.
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NAPI hírek.
Református magyar isteni tisztelet taitta- 

tik ma Vasárnap d. u. 3 órakor az állami fő- 
reálkola épületében, melyről az egyház híveit 
ez utón is értesíti az egyház gondnoksága.

Kinevezés. G. Pál ffy Elemér főispánunk 
Stillmungus Mátyás eddigi helyettes városi 
alkapitányt a múlt napokban ezen állásra vég­
legesen kinevezte. Stillmungus eddigi működése 
alatt, mint szorgalmas és erélyes tisztviselő ki­
vívta a polgárság elismerését. Kineveztetéséhez 
gratulálunk !

József napját mint minden évben ugy ez 
idén is sok helyütt ünnepelték meg városunk­
ban, hol ugyancsak sok a József. Különösen sok 
meleg ovaczióban részesítették az állami főreal- 
ískola igazgatóját Buda y Józsefet, kinek 
vendégszerető hazánál megjelent nem csak az 
állami forealiskola tanári kara és ifjúsága, ha­
nem számtalan mások is a notabilitások közül. 
Az érdemekben megöszült igazgató meghatott­
sággá látta a tisztelet és ragaszkodás e szél) 
jeleit. —

Halálozás. Egy általános tiszteletnek ör­
vendő matrónát ragadott el tegnap délben a 
halai, l’aszt Anna úrnő, Versecz varos egykori 
polgármesterének özvegye Faszt Vilmos kur 
bíró, törv. széki elnök, Faszt Gyula telék- 
konyvvezetö és Strach Ferdinandné édes anyja 
elete 83 1 k évében elhunyt. A boldogult minta- 
képe volt a jóságos öregeknek, áldva gondol 
emlékére a város minden lakosa. Lengjenek ál­
dás békesség hült porai felett.

A Mayering-féle magán leanynevelő intézet 
is méltóan ünnepelte márczius 15-ének 50 éves 
évfordulóját. Az intézet helyiségeiben d. u. fél 
4 órakor vette kezdetét nagyszámú előkelő kö­
zönség jelenlétében a nap jelentőségére vonat­
kozó 15 pontból álló műsor, melynek minden 
egyes száma kitörő lelkesedésre ragadta a mü- 
érto közönséget. Megszoktuk ugyan, hogy az 
intézet növendékei minden egyes föllépésük al­
kalmával kiváló jeleit adjak az ügyes vezetés­
nek, de ezen marcziuz 15-ki ünnep fényes sikere 
maradandó emléket hagy minden egyes részt­
vevő lelkében. A közönség lelkes éljenzés köz­
ben távozott. D

Halálozás, Két városszerte ismert és tisz­
telt családot ért a múlt napokban nagy szomo­
rúság. H at z Vilm. birtokos 12 éves Richárd 
nevű fiat és Bauer Janos vaskereskedő 4 éves 
kis leányát ragadta el a halál. A részvét a két 
család iránt általános.

Nemzeti színészet. Bokodi színtársulatáról 
lapunk múlt heti számában az első két előadás 
után már megemlékeztünk, elmondottuk, hogy a 
társulat játékáról mi is éppen úgy, mint a fe­
hértemplomiak, lugosiak és karánsebesiek csak 
a legnagyobb dicséret és elismeréssel Írhatunk 
ez a véleményünk a múlt heti előadások után 
csak erosbbodott, mindenki, a ki a színházban 
megfordúl kénytelen beismerni, hogy ily jól 
szervezett, ily gazdag repertoárral nendelkezö 
társulatunk eddig nem vólt — s még is azt a 
tapasztalatot kellett szereznünk, hogy közönsé­
günk nem támogatja oly mértékben a társula­
tot, mint a minőt megérdemelne s a napi bevé- 
telek nem igen fedezik a derék igazgató kiadá­
sait tudjuk mi azt nagyon jól, hogy Peterdiék 
utoiso szerencsétlen szereplése után nagy küz- 

esse boldogulhat csak nálunk a magyar múzsa 
a német szietarsulat is, mely után közvetlen ér­
keztek Bokodiek — nagyon sokat ártott — 
hogy közönségünk sok oldalról van igénybe 
veve, de ha mar a körülmények kényszerítő 
hatasa folytan itt van a társulat, arra a kis időre, 
melyet meg itt tölt, pártoljuk őket, gyamolitsuk 
ne engedjük megcsorbitani városunk jó reputa- 
cziojat, melyet eddig a magyar színészet meleg 
pártolása áltál magának szerzett.

A múlt héten a következő darabok kerti 1- 
teK színre „Gyimesi vadvirág, Eleven ördög, 
l olt a mely tisztit, Geleji kis király es tegnap
rahnl7 fgrrŰ<<- NáKy°bWra mind oly da­
rabok, melyeket városunkban még láttunk. Az
egyes szereplők játékairól már lapunk előző sza­
mában megemlékeztünk, azokat kiossz,tjük 
most a következőkben: °J K
m„i„ B,0k(°(C!1ylné ^chegaray drámájában, „Folt 
mely tisztit -ben lepett fel első alkalommal s
tatott,'hden V ZaS,r,M,kuh megkapó játékot mu- 
tatott be, mely valóban elragadta a nem nagy­
számú de intelligens közönségét, Bokodyné
nem’^kiir”tarSULLtría|k’ a dra,l,aban’ játékában 
ma^rL iT f , hat’ haPem az"al a benső 
belől mara°tVeVnC y 3 tcrmeszt:tesség határain 
egyetlen fn dc ',c,n haK>’ figyelmen kívül 

en ‘elhasználható motívumot sem Az

öreg Bokodi „Don Jasso“ szerepében reme­
ke,t pompásan személyesítvén a jóságos alakot. 
Karolyi Böske háladatlan szerepében igen 
jo volt, a képmutató tavaszsagot igen ügyesen 
mutatta be. Károlyiné szintén igen kitűnő 
használható és kedvelt alakja a társulatnak. 
Sza oczy, Bandi és Harkányi éne­
kesnők minden alkalommal igen tetszettek, ép 
pen úgy a férfiak közül A 1 b i s y, Károlyi 
Kovács Szebeny, S z i t a y, kik az elő­
adások sikereihez nagyban hozzájárulnak. Bo- 
kody tegnapelőtt egy beadványt intézett a 
magyar nyelvterjesztő egyesülethez melyben 
előadván, hogy a színház látogr tottsága nem 
kielégítő, arra kéri a választmányt, hogy anyagi 
károsodását megakadályozandó a bérlet (1 elő­
adásra terjedő második, felében legalább 70 - 80 
berietet biztosítson az egyesület. A választ- 
many mint mindenkor, ugyjelenleg is min­
den ereje bol oda fog hatni, hogy a társulat 
existencziajat biztosítsa ez ókból azonnyilt ké­
relmet intézi a közönséghez hogy ebben a még 
hatra levő rövid évadban hozza meg hazafias 
eszseggel az áldozatot. Nem sokat kérünk, 

egy kis áldozatkészség utánjárással még sokat 
helyre lehet pótolni.

Templomi zenésmise: Pénteken márczius 
ho 22-én d. e. ritka szép zenés mise lesz a hely­
beli rom. kath. templomban A városunkban időző 
luilop Riza opera énekesnő, egy színházunknál 
alkalmazott zenekari tag Fülöp Alfréd által 
szerzett egyházi éneket fog énekelni. Fulop Riza 
'jrib§y szép csengő hangját közönségünk ér- 
deklodéssel várja öt úgy a fővárosi valamint a 
vidéki sajtó, hangverseny útjában a meleg di­
csérettel halmozta el

Engedély villamos vasút építésére Verseczen.
A kereskedeiemugyi m. kir Miniszter f. ho 9-én 
kelt 7o77. szánni rendeletével a „Részvénytár- 
sasag viI a mos és közlekedési vállalatok számára“ 
czimu budapesti ezégnek a magyar kir. allam- 
vasutak Versecz állomásától, Versecz város bel­
területén a Pancsovai úton, székház utczan, Fe- 
rencz Jozsef-téren és a Temesvári utón at a vá­
rosi villamos központi áramfejlesztő telepig ve­
zetendő villamos vasút vonalra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta. Mihez képest fel­
hívta Versecz város közönségét hogy nevezett 
engedélyes megbízottjait e részbeni működéseik­
nél a netán szükséges hatósági támogatásban 
reszesit.se, ö

Rémes gyilkosség történt a múlt kedden a 
közelfekvő lodporany községben, meggyilkoltak 
Marti no v gór. kel. lelkész feleségét, kirabol- 
tak a pap lakot. Az eset előzményei a követke- 
zok. A lelkész reggel, a hajnali vonattal a ku- 
rá orava1 Temesvárra utazott, elbúcsúzott nejé­
ül ki meg egy nagy kendőt is adott a papnak, 

hogy a vasúti állomásig használja, s a kurátor 
kocsisavai küldje vissza. A kocsis vissza is jött, 
de a paplakot zarva talalta, jelentést tett a bí­
rónál, ki azonban az éjjeli őrtől azt hallván, 
hogy a papné Isbistyére utazott — nem igen 
oiodött a dologgal, s csak másnap reggel ke- 

reste el ismét a parochiát, hol kísérőivel a 
tehenolba is betekintett. Ott a tehenek lábainál 
nagy vei tócsában találták fel a papáét fején 
fejszecsapásoktól eredő nagy sebekkel, testén sok 
zúzódhassak Az esetről azonnal jelentést tettek a 
csendorségnék. Dr. Zen, plényi a vizsgáló 
bíró a torv. széki orvosokkal szerdán ment ki 
a gyilkosság színhelyére, a vizsgálatot megindí­
tottak s akkor kitűnt, hogy a pap mindenese 
egy V0Jvodinczi suhanczlegény eltűnt, s mivel 
az is kiviláglott, hogy a mindenesnek a pappal 
nagy veszekedése volt előtte való nap, s fel is 
mondottak neki — a gyilkosságot valószünileg 
o követte el. Köröztetése elrendeltetett.

Megégett gyermek. Di mi trievits hely­
beli papiiesos 4 éves egyetlen kis leányát szu- 
ei a múlt vasárnap reggel magát hagytak oda­

haza a becsukott lakásban. A kis gyermek 
hogy hogy „cm meggyujtotta az ágyat, melyben 
feküdt s mire a fu>t után a bajt észrevették a 
szegény gyermek korommá égett,

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű
haziszerre lelt, mely számos már több mint 

cv óta mindig készletben van, Hátfájásnál, 
csipfa,dalom fejfájásnál, köszvénynél, csuznáí 
stb - ne a Horgony - Fain - Expellerrel való be-
dorzsulesek mindig fájdalomcsillapitóhatásuak- 
nak bizonyultak, sót járvanykórnal, minő: a 
kolera, hányóhasfolyas, az altestnek Fain-Fx- 
pel'errci való bedorzsölese mindig igen hasznos­
nak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jo credmc- 
nynyel használtatott bedorzsölésként az influenza 
ellen is es 40 kr., 7(). és 1 frt, üvegenként, ár- 

an a egtobb gyógyszertarban készletben van, 
tanéin bevásárlás alkalmával mindig határo-

zottan : mint „Richter-féle Horgony-Pain-Ex- 
peller“ vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ 
figyelni° CS 3 ”Horg0ny“ védjegyre kérünk

Lapunk jelen számához mellékelve kapják 
f°!^SÜ/lnk a magy- kir. Belügyminiszternek a 
tudovészre vonatkozó rendelet, mely sok üdvös 
utasítást tartalmaz.

Nyilttéi*.
Henneberg-selyem 15 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete 
lehér és színes, — a legdivatosabb szövés’ 
szín és mintázatban. Privát-fogyasz- 
toknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, — mintákat pe- 

dig postafordultával küldenek, 
ííenneberg G selyemgyárai (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. 
E váj ez b a kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó,

2657. sz.
Versecz thjf. város tanácsától.

1898.

Pályázat,
Versecz város törvényhatóságánál évi 500 frt. 

fizetéssel es 150 frt. lakpénzzel javadalmazott 
egy Hl. oszt. adotiszti, esetleg évi 450 frt. fize­
téssel es 120 frt lakpénzzel javadalmazott egy
a ioaV ln?°,ki és esetleg évi 400 frt. fizetéssel 
es 12U írt. lakpénzzel javadalmazott egy II. oszt. 
írnoki állás választás utján élethossziglan be­
töltendő.

Az 1883. évi I. t.-cz értelmében fölszerelt 
pMyazat, kérvények legkésőbb J. é április hó 
iO-ig i a lffy Elemér főispán ur O Méltóságához 
benyújtandók.

Verseczen, 1898 évi márczius 16-án.
^Polgármester helyett:

W eilert Károly, főjegyző.

Versecz thjf. város tanácsától.
1570. sz. — 1898.

Pályázat.
onn Versecz város törvényhatóságánál az évi 
800 frt. fizetéssel, 180 frt. lakpénzzel és a német 
es szerb fordításokért 200 frt. pótlékkal java- 
dalmazott aljegyző, állás választás utján be­
töltendő leven, felhivatnak mind azok, a kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I y02, ebeimében fölszerelt kérvényeiket leg- 
kesobb f. é április hó végéig Fa lffy Elemér 
főispán ur U Méltóságához benyújtsak.

A pályázók kötelesek még kimutatni, hogy 
a magyar nyelven kívül a német és szerb nyel­
vet szobán és Írásban bírják.

Verseczen, 1898. évi márczius 16-án.
Polgármester helyett:

Weiíert Károly, főjegyző.

Árverési Hirdetmény.
hVvTm1 ki11*- juÍr6!ág mint tkvi- hatóság közhírré

a m. kir. allamkiiipstMi* m róro xt.iteszi, hogy , m. kir.'államki^stár javára And"«! Nlkolae 

téke. abhól ^0|Vre77n'l,.V^Vh?^-SÍi ü^be‘l 65 ^ 90 kr.
iáré’G"b'fi °9,frt' V,kr' után 1897 évi szeptember hó 29-tóÍ irhán #m*ÄJ 8 frt. 80krban megaliapítot kan*, ÄKt Lrt

tK*88, frt- 28 k'- töke, ennekiű(1, ’ . , jrtvaiít do irr. 4ö kr. toké ennflksS k,^rP,ember Uiöl>ó 6% kamatja és 12 frt. költ- 
h kl , "'hM vésett az árverést elrendelte.
... jv fehertemplomi kir. törvényszék területén fekvő * 

a his-Zsani község :E8 sz tjkvben irt A 1 160 hr él 84
árhtn 91898 U évi6 ml?2 í.rtlj,1,u meSáHapitott kikiáltási 
arcán ibJb. évi május hó 3-ik napján délelőtti 9 órakor
kis-Zsamon a községi el-'iljárosági irodában megtartandó
kerülui°u.am.:reSea köV6tkező feltételek all‘tt fog eladas alá

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ieéretet 
ónk, sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál­

tási áron alól is eladatni fog. 8 síual-
cak- i< o' A,rvereZl,i k‘?"ók ''»rtoznak az ingatlan becsárá-
18S1 fir ' to'V U krt- készpénzben, vagy azIbsl, 00. t.-cz. 42. ä-bau jelzett árfolyammal számított s az 
188 • november l-é„ :W;« 8Z. a. k(z,t L M U 8 S-ban
letennV va»ítz7s8J ur.tek^Pirokbar* a kiküldött kezéhez, 
letenni, vagy az. 1881, évi 60. t-ez. 170 S-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál történt előlege* elhelyezéséről 
kiállított elismervényt atszolgaltatni. y 086 0Í
alatt aAk,rA7Crévfelt-litelel^ !rtbbi P°ntiai a hivatalos órák 
slv ólai z ar7blV SÁg telekkönyvi irodájában és a köz­
ségi elöljáróságánál megtekinthetők.

Yeiscezen, 1898. évi január hó 4-ik napján.
A kir. jbirosag mint tkvi. osztálya

 Trucza, k. aljbiró.

I

Pl



(M 661 szám. — 1898.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az újon­

nan szervezett, évi -100 írt. fizetéssel, 2U0 fit. 
lakáspénzzel és 200 frt. halottkémlési díjjal ja­
vadalmazott második alorvosi állas kinevezés 
utján élethossziglan betöltendő lévén, felhivatnak 
mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz, illetve a 80099 1893 
számú belügyministeri szabályrendelet, értelme 
ben kellően felszerelt kérvényeiket legkésőbb 
f. é. április hó 30-ig Pálffy Elemér főispán úr 
O Méltóságához benyújtsák,

Versecz varos tanacsanak 1898. évi inár- 
czius hó 11-én tartott üléséből.

Soemayer,
kir. tanácsos, polgármester

Egyedül valódi

Hogy minden tévedés 
elkerülve le:yon, 

ezontu' ezen hatosa- 
Qilag bejegyzett vódu- 
jegyet használom.

(Tlnctura balsamica)
nagyban és kicsinyben csakis

THIEKRlf A,
gyógyszerész

Pregrada, Piohits melleti
hatóságilag engedélyezett és 

t ü v v ;: I y esen bejegyzett

balzsam-gyára számi.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

zöld vódőjegygyel.
Balzsamom tolj. s csomagolása a minták tör 

vénye* védelmében van.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb 
háziszer mell- éa tüdőiájdahnak. kólui^ér 
étvágy hiány, rósz íz, ro.-zszagu lehelet, re 
felfúvódás sat ellen úgy oelsóleg, mint ki.' 
fogfájás, száj rothadás, "fagydauvi natok. rév,
A n-ó nin 's ü k ezen a c men•
An (lie Balsamfabrik des Aputhi-kcre A. Thierry in l’ra.- nein 

bei Hohitsch.
Ar Magyarország és Austria bármely postaállomására ládával 

Ctryntt v'rtomentesen küldve:
jgk» vagyti dupiaihcg.et.......................... 4 korona

Bosznia éa Hercegovinába 50 krr.il’ dr.-igá'bb. ” 
Hamisnokat es_ utnnzokat. valamint barolallet! gyártmánvok 

árusítón a vvdojegyt, rvény szigorúan üldözi.

Augusztus 6a szep­
tember

S'Wc_ __20 cmültetés távol s
I Talaj minöségj^M trágyázott.

w- * - z&mjssm
é/

Aussa&tzeíí 
tember

eite: 15^l"ü3 
BodeBbescbaffonbeit. -Su

tmd Ssp-

j\ A Mauthner féle
hírneves

vs legjobb népies 
köpet, gyom ore ores 

hol-égés gyomorégés,

■

Gőhulzenncl-Apcíhclta

f 9 O'

Egyedül valódi

Frßllr.051
9 uá )**> Cl ki V 11 u ^

((Balsanisalbe ex rosa ceníifolla.)
A jelenben n legerősebben 

ható konócSe
desATHi ERRYin Na--T anti$zoi»II!nis értéke 

PREGRADA van: !jM!in'":n >>><■--át .i n agyuladiist. liavmely wiri külső 
bajna! vs svhut1! határozott ertMluiónjnyrl van. 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Két adagnál ke

csomago-

ebbet- nem küldenek s a Fzéjjelkt'ildést csakis 
em.cges líí icj vagy utánvéttel eszközük 2 tv .e-v ára 

bermeatesen küldve • < már betudva a y á itólcv 
- .v;ii :! korona V) tiller.

0va hatás tiviküi való hamisítások vásárlásától és jól
" ' ügy« ni. hogy minden tégelyen beégetve tőgyen n fe t 

• «1 - cimc: «Schutzfngcl- V p itheke <1 s
A. I liicrry in Pregrada.“ Mi ton t.-g«-:, hrt.-zna .-u i:t .. ,

i rózsa n h tini,
utánzóit a yé lőj egy törvény értelmében törvényesen és szigorúan 

üldözöm, valamint a hamisítványok terjesztőit is.
A hol nincsen raktár, ott közv. tétlenül ren !o';'V-k ezen a 
címen: An die Schutzengel-Apotheke und Italst níábrik des 

A. Thierry iu Prvgrada hei Uoliitsch.
A széjjelküldés csakis e'-v. v,., tlzvté» w.; v utánvéttel 

eszküzúitetik.

Richter ícieHorgony-Pain-Expallsr
Liniment. Capsiei comp.

Ezen hírneves lv :v r <, ,-iitiillt az idő mogpröhálásá- 
nak. mert. mar tnhb mint 27 óv óta megbízható, fájda*
lomcsillapiió btdörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csúznni. tagszaggatasnal és meghűléseknél és az. orvosok 
"hal limb r mindig gyakrabban rcndolt-'tik. A

Kxpeller, gyakorta Horgony-tá- imént 
alms szer, hanoin igazi népszerű házi - 
iáz.tiirlashan som kellene hiányozni, 
üvogonkénti árban majdnem minden 

mdben van; főraktár:
(nesznél Budapesten. Be- 

vAsárlilsalkaln iva! igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebi,utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosotlni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F.AD.cs társa, cs. és kír. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

valódi II
átnevezi s a ■
szer. nu
40 kr.. 70'kr s 
gyógyszert - m 
Török József írv-

zárt és hatóságilag védett csomagok­
ban, a törvényesen bejegyzett

ssiedve-védjegygyel
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Hnd.'ipeslen Amlrássy-úl 23. szám alatt létező Mlliitliiier 
Ödön ezég csakis olyan Csornátoknál vállal teljes jótállási egészen 
friss cs valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, 
a niedve-iibráviil és a Mandiner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mutatja.

zrei a

CS 8«dú<013 iC ÍSZSZá k

ele szeretettel

naponta a

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkatr 
Egyedül a Kathreiner-fále malátakávé az, mely annak 
és kedveit izét magában foglalja. A Kathreiner-féle maláta

pobéi a babkávénak, valamint ajánlásra legméltóbb vegyi 
is annak. Tekintettel, az egészségre és takarékosságra,
»Katmeiner^nek többé egy háztartásból sem ‘

Óvás az értéktelen utánzatoktól.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona s Versecz.


